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Aanleiding
U ontvangt deze nota omdat de Kamerleden De Kort en Becker (beiden VVD) u op

7 juni 2024 vragen hebben gesteld over de nieuwe vo-school van Soner Atasoy,

de voormalige bestuurder van het Cornelius Haga Lyceum. U hebt op 28 juni

uitstel aangevraagd voor de beantwoording. De antwoorden op de Kamervragen

zijn geactualiseerd naar aanleiding van de brainstorms over eisen aan besturen en

de stichtingsprocedure.

Geadviseerd besluit
·        Akkoord gaan met de beantwoording en deze versturen aan de Tweede

Kamer.

Kernpunten
·        In de beantwoording geeft u meermaals aan dat u zich inzet voor goed,

vrij en veilig onderwijs, dat u zich kunt voorstellen er zorgen zijn over de

maatschappelijke uitlatingen van de heer Atasoy en dat OCW werkt aan

een wetsvoorstel waarin gekeken wordt of eisen aan bestuurders kunnen

worden aangescherpt.

·        Verder geeft u in de beantwoording aan dat de aanvraag van Soner

Atasoy voor een nieuwe vo-school aan alle bekostigingseisen voldeed en

dat deze nieuwe school daarom mag starten.

·       U benadrukt dat deze objectieve eisen voor iedereen gelijk zijn en dat de

inspectie aanvragen toetst en in het eerste jaar al toezicht houdt op

nieuwe scholen.

Toelichting
Vragen 2 t/m 8

·       Deze vragen gaan over Soner Atasoy, zijn achtergrond, de nieuwe school

die hij heeft aangevraagd en die bekostiging zal ontvangen.

·        In uw beantwoording geeft u aan dat de eisen waaraan een aanvraag voor

een nieuwe school moeten voldoen, zo dekkend mogelijk dienen te zijn. U

zet zich immers in voor goed en veilig onderwijs.

·       Tijdens de aanvraagprocedure wordt gecontroleerd of een bestuurder

in de vijf voorgaande jaren een onherroepelijke aanwijzing heeft

ontvangen, danwel bestuurder was bij een school die vanwege het oordeel

“zeer zwak” gesloten werd. Dergelijke aanvragen worden niet bekostigd.

Ook moeten bestuurders een VOG indienen. De inspectie toetst de te

verwachte kwaliteit van het onderwijs op de nieuwe school, ook met
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betrekking tot de burgerschapsopdracht, en houdt in het eerste jaar na

openen al toezicht.

·        De aanvraag van Soner Atasoy voldeed aan deze eisen en ontving dus

een positief bekostigingsbesluit.

·       U geeft aan te werken aan een wetsvoorstel waarin eisen aan alle

bestuurders worden gesteld en/of aangescherpt.

Vragen 9, 10 en 14

·       Deze vragen hebben betrekking op de rol van de gemeente in het

stichtingsproces. In de beantwoording geeft u aan dat de gemeente haar

zienswijze kan indienen over nieuwe initiatieven en dat deze alleen

meegenomen kan worden in het bekostigingsbesluit wanneer deze

betrekking heeft tot de bekostigingseisen. U deelt de zienswijze van de

gemeente Tilburg met de Kamer, die overigens geen betrekking had op de

bekostigingseisen.

·        Voordat overwogen wordt om grote inhoudelijke veranderingen aan de

stichtingsprocedure door te voeren, geeft u aan de evaluatie van de

nieuwe stichtingsprocedure af te wachten waarin belangrijke

fundamentele vraagstukken aan de orde zullen komen.

Vragen 11 t/m 13

·        Deze vragen gaan over het voedingsgebied waarin ouderverklaringen

verzameld dienen te worden. Het voedingsgebied van een nieuwe vo-

school betreft alle postcodes in een straal van 15 kilometer om de

beoogde postcode van de nieuwevestiging, en u geeft aan momenteel

geen reden te zien om dit te veranderen.

·        Het voedingsgebied is onderdeel van de evaluatie van de nieuwe

stichtingsprocedure (eindrapport in december 2025).

Vraag 15

·        U benadrukt dat de toename van het aantal islamitische scholen in

Nederland geen onverwacht gevolg is van de nieuwe stichtingsprocedure,

omdat het onder de oude stichtingsprocedure lastiger was om de

belangstelling voor een islamitische school aan te tonen. De

stichtingsprocedure maakt het mogelijk dat er scholen worden gestart

waar behoefte aan is in de samenleving. Het scholenaanbod beweegt

daarmee mee met de wensen van ouders en leerlingen.

·        U geeft nogmaals aan dat de evaluatie van de nieuwe procedure nog loopt

en eind 2025 leidt tot een eindrapport waarin ook de gevolgen van de

nieuwe procedure op segregatie worden meegenomen. Tot die tijd is het

cruciaal dat de onderwijskwaliteit op nieuwe scholen voldoende is, en dat

er ook goed wordt voldaan aan de burgerschapsopdracht.


